

Doi frați vitregi



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR 740

MARȚI, 27 OCTOMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI



Pe scena Teatrului „I.D. Sirbu” s-au executat, în onoarea delegației din Belluno — Italia, și flotări. Amănunte în ziarul nostru de mine. Foto: Ștefan CIMPOI

Maxima zilei

Natura a hotărât ca iluziile să fie comune înțelepților și nebunilor, pentru ca cei dinții să nu fie prea nenorociți din pricina înțelepciunii lor.

CHIAMFORT

CertIFICATELE VĂ AȘTEAPTĂ !

A mai rămas exact o lună de zile până când expiră termenul stabilit de Guvern, pentru distribuția certificatelor de proprietate tuturor cetățenilor României care au împlinit vârsta de 18 ani. Așa cum se cunoaște, în municipiul nostru, prin grija primăriilor au fost înființate și funcționează numeroase centre de distribuire a acestor certificate, tocmai pentru a evita aglomerația și a veni în sprijinul oamenilor. Dar, din păcate, o mare parte a cetățenilor ce au dreptul de a primi astfel de certificate de proprietate nu s-au prezentat să și le ridice. La

fiecare centru de distribuție, cam o mie de cetățeni se lasă așteptați să-și întindă în drepturile de proprietate în mod gratuit. La rugămintea celor ce distribuie aceste certificate facem un nou apel către cetățenii ce nu și-au ridicat aceste certificate să se prezinte la centrele la care sînt arondați, deoarece acestea se mai distribuie doar pînă la data de 27 noiembrie a.c., dată limită, după care această acțiune se declară încheiată, iar cei ce nu au intrat în posesia certificatelor rămîn fără dreptul de a fi proprietari asupra unei părți din averea națională (G.C.)

Ion MUSTAȚA

Minerii englezi nu seamănă cu minerii români

Cu vreo două săptămîni înaltea cunoscutei decizii a guvernului englez referitor la minerii, care a fost urmată de proteste ale minerilor veniți la Londra, la Timișoara avuseser loc o conferință, inițiată de patronatul minier din România, cu privire la construcția de utilaje minier. Și pentru ca dimensiunile impasului să fie lipsite de orice echivoc s-a făcut o punte imaginară, susținută de date economico-financiare. Între trecut și prezent, conturîndu-se și viitorul. Că fabricanții de utilaje minier, odinioară prosperi, se zbat, acum, în greutate, din care nu știu cum și cînd vor ieși, nu mai este un secret deoarece nu doar ei se află într-o atare stare cvasifalimentară. Nicl mineritul nu este scutit de griji.

ne, ori își diversifică producția potrivit cererilor pieții. Prima alternativă este mai ademenitoare pentru fabricanții de prestigiu, așa cum este o firmă din nordul

economică accentuată și de un bloc financiar din care ies cu eforturi mari și mult consum de timp și energie ce s-ar cuveni îndreptate către triada aproviz-

vident). Multe cariere, întinse pe mari suprafețe, vor dispărea din motive de eficiență economică. Cine știe, poate vor aduce și o altă prospekție managerială și, în mod sigur, mai multă considerație pentru ordine și productivitate.

Alternative economice

țării. Managerii iscusiți au intrat în Ucraina și au stabilit contracte avantajoase însă cu efect de bumerang în mineritul românesc. Ca în multe alte domenii și aici funcționează sistemul barter care nu este altceva decît un troc modern. Așadar firma va livra utilaje minier, iar ucrainenii vor plăti cu... cărbune. Și efectele asupra mineritului românesc nu se vor lăsa așteptate prea mult, așa cum au și spus. Ingrijorați, chiar reprezentanții ai serioasei și competitive firme. Cei care produc utilaje miniere se află într-o criză

zionate, producție, vânzare. Și cum nu se vînd utilajele, deoarece mineritul privește către zări occidentale, spre alți furnizori, nu se mai vîd fabricanții noștri. În această fază în care se află economia liberă, la noi, imi spunea o sursă care a fost la numita consfătuire, sînt multe posibilități de a lovi în economia românească ce își revine anevoios la starea de echilibru. Se zice, nu bag mina în foc, că o licitație organizată de Regia Autonomă a Lignitului din Gorj a fost cîștigată de coreeni (din sud, e-

Recenta hotărîre guvernamentală prin care s-a dublat, ca urmare a raportului leu-dolar, prețul carburanților demonstrează că trecem de la sentimentalismul nostru tradițional la principiile aspre ale economiei libere. În care omul e apreciat după contribuția lui directă la funcționarea sănătoasă a mecanismului social care deocamdată e bolnav. Așadar, trecutul îl știm, prezentul îl observăm și îl simțim, iar viitorul? Un răspuns valabil nu l-a găsit patronatul minier intrunit la Timișoara.

Tiberiu SPĂTARU



Vindem toate ustensiile astea, care oricum nu ne mai sînt de folos, și mai supraviețuim o vreme...

Desen de Robert HUMEL

Democrație, libertate, putere

Alegerile s-au încheiat. În urma lor rămâne obișnuita agitație postelectorală care gravitează în jurul puterii. A puterii ca noțiune politică centrală și a puterii înțelesă ca persoană (persoane) care au avut șansa să accedă la ea.

Ce este puterea? Cinc este și ce rol are ea? Sint întrebări firești în aceste momente la fel de încărcate emoțional ca cele consacrate special actului electoral. Tentația de a elucida mecanismul prin care puterea poate oferi oamenilor gradul de libertate sperat la care aspiră fiecare dintre ei în parte și colectivitatea în ansamblul său este mare. „Binele” sugerează necăruia lucruri diferite, dar spre un „bine” general aspiră întreaga societate. Este o aparență contradicție care necesită explicarea legăturilor între democrație — libertate — putere. Astfel, ca toți cetățenii să poată înțelege sarcinile statului de drept, obligațiile puterii dar și limitele democrației.

Istoria se scrie prin oameni, oameni sint, în același timp și părinți și copii istoriei, și autorii și personajele ei. Realitatea istorică trebuie privită curajos în față pentru că numai înăuntrul ei ne putem lăfai în libertatea chibzuinței noastre. Ce trebuie să facem să avem deplina senzație a libertății? Disputele în planul reflecției filozofice, sociale, politice, asupra acestui important context continuă și azi. Dar în epoca actuală, decantarea punctelor de vedere viabile devine o necesitate imperioasă pentru că raportul individ — societate — putere trebuie obligatoriu explicat și această explicație trebuie să pornească de la societate la individ. Aceasta nu doar pentru că individul izolat este o abstracțiune, ci pentru că realizarea libertății depline a individului se împlinește doar cu condiția acceptării, respectării libertății sociale — ceea ce pentru mulți este greu de înțeles; căci nu se impune cu ușurință logicii simple

necesitatea ca paradoxul „libertatea este acceptarea legii” să funcționeze fără reproș.

J.J. Rousseau spunea: „Cînd fiecare face ce-i place, se face adesea ceea ce nu place altora” iar proverbul românesc exprimă mai concis această necesitate: „Ce ție nu-ți place, altuia nu-i face”. A fi pe deplin liber înseamnă deci a acționa în anumite limite în care societatea să poată funcționa normal. Să ne supunem legii nu echivalează cu a ne supune voinței subiective! Impunerea acesteia din urmă în dauna societății înseamnă autoritarism și toate consecințele negative ce decurg din acesta. Iar proaspetele democrații trebuie să evite căderea într-o extremă sau alta.

Orice stat de drept funcționează pe baza respectării libertății și drepturilor cetățenești. Respectul și supunerea se acordă legilor și mai puțin oamenilor. Puterea trebuie să fie garantul apărării drepturilor cetățenești. Societatea trebuie să vegheze la controlul asupra puterii pentru a evita alunecarea spre totalitarism, iar puterea trebuie să asigure cadrul unei funcționări perfecte a sistemului legislativ. Sarcina puterii este să explice oamenilor soluțiile optime alese pentru exercitarea constringerii dar și limitele sale în asumarea unor responsabilități.

Iona DEIANU — Petrița

La vale, pe toboganul scumpirilor!

Vestea a venit ca un trăsnet din senin. Prețurile la benzină și motorină s-au dublat. Prevalându-se de dreptul de a emite ordonanțe, Guvernul Stolojan, care are zilele numărâte pînă la formarea noului guvern, ne-a pus în fața unui fapt împlinit. Drept argumente, pentru justificarea noilor scumpiri, au fost invocate echilibrul nou dintre leu și dolar, precum și gravul deficit acumulat la nivelul rafinării, incapabile de a mai face față costurilor de producție.

Dincolo de motivele invocate, se întrezărește certitudinea că este vorba doar de un început al alunecării la vale pe toboganul scumpirilor. Primele consecințe ale creșterii prețurilor la benzină și motorină vor fi, fără îndoială, ca verigile unui lanț de scumpiri al cărui capăt este greu de cunoscut. În structura prețului de cost al producției și serviciilor, prețul carburanților ocupă un loc important și o pondere mare. Transportul va fi cu mult mai scump nu numai pentru agenții comerciali, ci și pentru cetățenii care circulă cu mijloacele de transport în comun sau cu autoturismul propriu. Taximetriștii vor ridica, la rîndul lor prețurile. Sintem, deci, la începutul unor noi majorări de prețuri. Fiindcă degenerarea raportului de schimb dintre leu și dolar va atrage în mod firesc alte și alte scumpiri la mărfuri și servicii. Ne așteptăm la astfel de scumpiri după 1 noiembrie,

dată pînă la care se mai prelungea termenul acordării unor subvenții la câteva produse de bază. Ne așteptăm la scumpiri după 1 ianuarie 1993 cînd se anunță liberalizarea totală a prețurilor. Dar nimeni nu se aștepta acum, în prag de iarnă, la actualele creșteri de prețuri la carburanți.

Pe de altă parte, etapele de creștere a prețurilor și de re-

căciulă. Populația care formează majoritatea și se află, după cum afirmă statisticile oficiale, sub pragul unui trai decent, la limita sărăciei, a mai primit o lovitură dură, fiindcă ea suportă greul. În bugetul de familie atîrnă din ce în ce mai greu costurile pentru produsele alimentare și servicii. La care se adaugă acum și scumpirile la transport. Este clar că ne așteptăm nu numai o iarnă grea, ci și începutul unei perioade de scumpiri fără precedent. Cît și pînă unde va putea să fie întinsă coarda scumpirilor? Care este pragul ce trebuie atins în ceea ce privește suportabilitatea din partea populației majoritare? Așteptăm o previzibilă reacție a sindicatelor la noile scumpiri. În același timp, însă, va veni și momentul adevărului, în care aleșii națiunii, cei ce s-au bucurat de sufragiile populației în alegeri trebuie să dea satisfacție. Programul electoral al Frontului Democrat al Salvării Naționale a avut câștig de cauză și cuprinde o paletă largă de măsuri de protecție socială. Forțele politice reprezentate în Parlament, după consultările cu președintele țării, au ajuns la un fel de pact politic, cu termen limitat la un an, încredinșind sarcina de a forma guvernul Frontului Democrat al Salvării Naționale. Nu ne rămîne decît să ne punem fira-vele speranțe în noul guvern, pentru eventuala și promisa schimbare în bine.

Viorel STRAUȚ



ducere a subvențiilor erau însoțite de negocieri prealabile cu sindicatele, pentru creșterea salariilor, și de anunțarea unor indexări, care să facă suportabile cît de cît scumpirile. De data asta, nu se spune nimic despre indexări sau de o eventuală creștere a salariilor. Acordarea unor facilități pe termen scurt, pînă la finele acestui an, posesorilor de autoturisme, prin sistemul de tichete de benzină, reprezintă un paleativ. S-a vorbit în neștire, mai ales în campania electorală, de necesitatea unor măsuri mai ferme de protecție socială. Dar cînd e vorba de a trece de la vorbe la fapte, se poartă altă

Gară, pe jumătate...

De un timp încoace, cetățenii care locuiesc în cartierul Aeroport din Petroșani beneficiază de avantajul haltei, unde opresc trenurile personale. Dar numai pe jumătate. Fiindcă trenurile vin și pleacă, dar casieria nu-i tot timpul deschisă. Urci în tren, de voie, de nevoie, și dacă nu ai bilet. Unii ajung la înțelegere cu nașii alții sint taxați cu tarife sporite și amenzi. „Am fost dați jos din tren, în gara Valea Sadului, de către conductor, întrucît nu aveam bilete, eu și un coleg de al meu”, ne-a spus un pensionar, care locuiește în cartierul Aeroport și nu a acceptat să-i fie publicat numele. „Noi am urcat în trenul de la ora 5 dimineața, din halta de la Aeroport și nu ne-am cumpărat bilete, deoarece casieria era închi-

să. Pe peron se aflau vreo 20 de oameni în aceeași situație, călătorind spre Gorj. Degeaba am explicat noi conductorului că nu am avut de unde să luăm bilete, întrucît casieria era închisă. Călătorim destul de des spre Gorj, unde avem de lucru în agricultură. Rareori s-a întimplat să fie deschisă casieria la trenul de dimineața. Este oare atît de greu să se respecte orarul și pe timp de noapte?”

Ne facem ecoul nemulțumirilor justificate ale cetățenilor care au sesizat această anomalie și cerem districtului CFR Petroșani să intervină pentru a pune lucrurile la punct și a oferi călătorilor ce tranzitează prin halta condiții civilizate de călătorie, nu numai pe timpul zilei, ci și noaptea. (V.S.)

Pană de... telescaun

Deși nu figurează încă pe harta, la Rusu există un original sat de vacanță, construit prin mijloace proprii (sau comune) de privilegiații soții. Este unul dintre puținele locuri din România unde s-a construit, cu multă trageră de inimă, după Revoluție (așa a spus dl. Sergiu Nicolaescu cî se cheamă). Proiectele au avut în vedere, în primul rînd, confortul. S-a neglijat însă infrastructura, menită să susțină „logistica” asigurarea condițiilor de microclimat în interiorul vilelor, în anotimpul rece, care iată, e punctual, ca de obicei... Concret, satul de vacanță din Paring „trăiește” cu o singură condiție: să fie curent electric!

Din surse demne de încredere, am aflat însă că stația trafa din Paring, proiectată pentru a asigura alimentarea cu energie electrică a telescaunului, a cabanei IEPȘ și a Radioreleului, nu va suporta suprasarcina consumului „casnic” din zonă. Cum aceasta

ar putea conduce la intreruperea accidentală a curentului, cu urmări grave pentru cei ce s-ar afla pe telescaun în acel moment (rețeaua fiind comună), singura soluție rămîne — după cum ne-a declarat dl. ing. Andrei Samuel, șef Secție distribuție energie electrică Valea Jiului — tăierea curentului acestor vile — mai ales că nici una nu îndeplinește, cît de cît, condițiile legale pentru încheierea unui contract cu RENEȘ. Acesta este de fapt, și motivul pentru care propunerea de modernizare a stației trafa din Paring (cu mărirea puterii instalate și separarea rețelei industriale de cea „casnică”) a fost respinsă de forurile competente. Situația nu se va schimba decît după dobîndirea unui statut legal pentru construcțiile din Paring.

Pînă atuncî, sigur, ținem lama, dacă nu două ierni.

Stelian CUVOI



Curiozitate a naturii

Imaginea de față, deși pare paradoxală, nu reprezintă un segment al primăverii trecute. Ea este culeasă de unul din reporterii noștri acum o săptămîină și ceva de undeva din zona Lonea și reprezintă nu altceva decît o creangă de măr înflorit. Mărul cu pricina, care înflorește în acest an pentru a doua oară, se află pe terenul familiei Boantă din Lonea și el (mărul) la fel ca toți ceilalți confracți ai lui a înflorit în această primăvară și a rodit. Dar, ca o curiozitate absolută a naturii, mărul a înflorit pentru a doua oară, oferind o priveliște de science-fiction, celor ce au avut curiozitatea să-l vadă la fața locului.

Cum cei ce au avut acest privilegiu, în mod sigur sint mult mai pușini, ne-am gîndit că nu e rău să oferim cititorilor noștri o asemenea imagine, ce trebuie să recunoaștem, nu o vedem în fiecare zi...

COMUNICAT

Comitetul direct al Filialei Sindicatului șoferilor Valea Jiului anunță:

Majorarea prețului carburanților, urmărește ca scop falimentarea întreprinderilor de transport și creșterea șomajului. Avînd în vedere aceste considerente, Sindicatul șoferilor din România prin Filiala nr. 8 Valea Jiului face apel către toate sindicatele afiliate sau neafiliate să-și exprime poziția față de hotărîrea sindicatului șoferilor de a proceda la forma extremă de protest — greva generală.

Pentru a-și dovedi opțiunea pro-grevă generală, Filiala sindicatului șoferilor Valea Jiului solicită din partea sindicatelor interesate întocmirea unor tabele de adeziune la această formă de protest, ce vor fi depuse la sediul filialei, S.C. STARTRANS SA Petroșani, str. Cuza Vodă nr. 6), pînă cel tîrziu joi, 29 octombrie 1992, ora 12.

În prealabil, miercuri, 28 octombrie, ora 15, la Casa de cultură Petroșani va avea loc o întrunire a reprezentanților sindicatelor interesate în această acțiune în scopul definitivării amănunților legate de greva generală ce urmează a se declara la o dată ulterioară.

Vasile BELDIE,
Liderul Sindicatului șoferilor
Valea Jiului

SPORT·sport·SPORT·sport·SPORT·sport·SPORT·sport

Fotbal, divizia A

Fatidicul minut 88

ARMATURA ZALĂU — JIUL PETROȘANI 1—0 (0—0). Micuțelul stadion din Zalău a găzduit o partidă disputată, în care gazdele și-au asigurat victoria, grație unei grave greșeli de arbitraj, din min. 88, când vîrfurile Pătrucă, aflat singur în careu, la circa 6 m de poarta lui Ghițan, a trimis mingea în gol, din foarfecă, moment în care toți apărătorii oaspeților erau undeva la punctul de la 11 m, așteptînd sancționarea fazei. Purtătorul e-cusonului FIFA, Dan Petrescu, a avut un moment de ezitare, dar la consultarea cu tușierul, care a indicat gol (confirmînd încă o dată reaua credință cu care a arbitrat pe tot parcursul meciului), acesta a fost validat. Au urmat trei minute de dispute pro și contra după care jocul s-a reluat, rezultatul fiind rîmînînd însă cel din acest minut.

În min. 21, Stancu a șutat puternic din marginea careului, mingea a lovit un adversar, a deviat la Huza, care venit puternic din spate, a șutat naprăsnic și a înscris. Tot la semnallizarea tușierului, Dan Petrescu nu validează golul, cu toate că inițial hotărîse altceva. Acestea au fost cele două mari momente ale jocului, care au purtat spectatori, dintr-un posibil... Infern, la un mic... paradis, pentru că și la Zalău este, dacă nu greu, aproape imposibil de cîștigat. Pînă acum nu a făcut-o nimeni. Meciul a avut două reprize, dacă nu diametral opuse, atunci la mare distanță una de alta. Prima — care a aparținut Jiului, echipă ce a arătat valențele unui joc modern, cu dese contraatacuri

și schimburi de locuri, scoțîndu-l la rampă pe binecunoscutul de acum Ghițan, care a evitat în min. 2 golul, a trimis în min. 38 în corner, iar în min. 82 a respins din careul mic un atac foarte periculos, și Radu, care a driblat într-o mare zonă de construcție, șutînd din 15 m (min. 60, care nu l-a putut învinge pe ultimul apărător al gazdelor). Raportul ocaziilor de gol a fost de 4—2 în favoarea oaspeților, enumerîndu-i aici și pe Stăncic, Stoica, Iepure și Pătrucă.

A doua — în care Milenovici a luat locul lui Huza, min. 46, iar Benone Popescu locul lui Stancu, min. 85, și cînd, gazdele au prins curaj, trimițînd din orice poziție mingi spre careul advers, fără a-și crea pînă în acel minut o situație favorabilă de a înscrie. Ambele echipe au adoptat tactica punctului cîștigat, pletzîndu-se în dueluri și contre, din acest punct de vedere partida scînzînd în spectaculozitate. Din min. 70, Jiul s-a retras în defensivă, încercînd prin Cristescu și Radu porniri individuale din propriul teren, dar care s-au stins din păcate la marginea careului, păzît cu strășnicie de cei trei, care au înconjurat tot timpul omul cu mingea.

Fără Militaru în atac, fără Cioabă în apărare, dar cu un arbitraj pînă în urmă, Jiul a „pierdut” ocazia preluării șefiei clasamentului, cel puțin pînă sîmbătă, 31 octombrie.

JIUL: Ghițan — Cămărășanu, Huza (min. 46 Milenovici), Călu-gărița, Dodu, Gașpar, Stăncic, Stoica, Cristescu, Radu, Stancu (min. 85 Benone Popescu).

Popice

„Ne onorează locul VI”

„Ne onorează locul VI ocupat într-o companie selectă de echipa noastră Minerul Vulcan, echipa minerilor de la EM Vulcan și a locuitorilor orașului, care au înțilnit la Szeged — Ungaria — nu echipe de club, ci echipe reprezentative ale țării participante dîndu-ne satisfacția unei reușite și a unui „premiu” neacordat al fair-play-ului. Personal fi felicit pe sportivi și doresc să mulțumesc tuturor sponsorilor pentru ajutor Există, la mina noastră, un climat sănătos de muncă și minerii apreciază rezultatul acestei competiții”, ne-a declarat dl. ing. Iosif Drumuș, directorul EM Vulcan.

Campioana țării, Minerul Vulcan prezintă pentru prima dată la o confruntare internațională a adus, așa cum seriam săptămîna trecută, un prețios loc VI României și suporterilor săi. Într-o confruntare în care celelalte echipe au prezentat, contrar spiritului întrecerii, echipe consolidate cu jucători ce activează la alte cluburi, ignorînd, într-un fel, munca celor ce au reușit performanța de a fi campioni naționali. Dar iată componența și rezultatele jucătorilor antrenați de prof. Valeriu Pișcoi, președinte secție Alexandru Trestianu, vicepreședinte Dorin Bolosin: Leontin Popp — 920 p.d., Gheorghe Silivestru — 907 p.d., Nicolae Lupu — 899 p.d., Horia Ardac — 896 p.d., Valeriu Pișcoi — 874 p.d., Eugen Nedelcu — 865 p.d., Ion Bisok a fost, pentru această întîlnire, doar rezervă.

Iată celelalte țări clasate înaintea României: Locul I, Croația; locul II, Germania; locul III, Ungaria; locul IV, Slovenia, locul V, Austria.

La lot

Așa cum vă anunțam săptămîna trecută, doi dintre cei trei sportivi chemați la lotul național de rugby, Soare și David (primul Știința, celălalt Minerul), au rămas la pregătire, fiind posibil de a-i vedea curînd în formația de bază a României, pentru importantul joc cu puternica echipă a Argentinei, cotate printre cele mai bune din lume.

Rugby — Cupa României

Pandele, urmă orul chemat

MINERUL LUPENI — MINERUL BERBEȘTI 45—14 (14—7). Deși partida a contat doar pentru Cupa României, ea s-a transformat într-un spectacol de ținută, ambele echipe jucînd degajat, dar mai ales fără trac. O participare într-o etapă superioară, este dincolo de orgolii și o mare realizare. Oaspeții, un loc 5 în A II, cu o distribuție din care nu lipsește directorul general al Regiei zonale, ing. Ghinea I. (plecat din Valea Jiului), au jucat deschis, cu o mare ambiție, opunînd, nu de puține ori, rezistență 15-lui antrenat de Vasile Bercu, care nu a iertat nimic, plecînd din primul minut, la mină, la victorie. Și ea a fost una pe măsură, iar cei aproape 1000 de spectatori cîștigați definitiv, au aplaudat un succes, dacă nu zdrobitor, atunci unul pe măsură. Kelemen deschide seria eseurilor, min. 5, cînd transformă Pandele. 7 minute mai tîrziu, omul nr. 1 al partidei, I-am numit pe Pandele, înscrie primul său eseu, pe care l-a și transformat, acestea fiind și punctele gazdelor în prima repriză. Oaspeții au punctat prin Făsu — eseu transformat de Tudor.

După pauză, un joc și mai antrenant, cu plecări la mină din propriul teren, finalizate aproape toate la centru, cu nenumărate schimburi de locuri, cu grămezi dominate total de gazde, cu tușe lungi din propriul 22 și cu un Pandele și Patrichi peste „cotă”. Chiru, eseu (min. 49), Pandele, eseu (min. 53) transformat. Kelemen, eseu (min. 60), transformat. Cișu, eseu (min. 68), transformat, Chiru, eseu (min. 73), netransformat, sint autorii celorlalte puncte pentru gazde, iar Făsu, eseu (min. 64), transformat, pentru oaspeți.

Și după acest meci, pe foaia de arbitraj a fost scris cu majuscule un nume: Pandele — Minerul Lupeni — care sigur va căpăta greutate în ochii selecționarilor.

A arbitrat bine Alexandru Toc (Brașov).

MINERUL: Pingert, Ștefan, Popa, Hosu, Păvăl, Sabon, Vereș, Kelemen, Ceru, Varga, Dinulescu, Deac, Văduva, Năstase, Pandele, Chiru, Patrichi, Sușinșchi, Boșneag.

Juniori

Cu mare greutate am putut afla cîteva rezultate ale copiilor, care săptămîna de săptămîna „frămîntă” stadioanele orașelor, cu inima lor mare, obținînd dincolo de rezultate aprecierea antrenorilor, acești MARI anonimi ai sportului.

- Cadeți: Minerul Lupeni — Jiul Petroșani 0—4 ;
- Republicani III: Minerul Lupeni — Jiul Petroșani 3—2 ;
- Cadeți: AS Poroșeni — Mureșul Deva 0—1 ;
- Republicani III: AS Poroșeni — Mureșul Deva 1—5

Rezultatele concursului pronosport din 25 octombrie 1992

1. Dacia Unirea — Steaua	2	8. Lazio — Atalanta	1
2. Gloria Univ. Craiova	1	9. Napoli — Roma	1
3. Ancona — Foggia	1	10. Parma — Milan	2
4. Brescia — Cagliari	2	11. Torino — Udinese	1
5. Fiorentina — Sampdoria	1	12. Ascoli — Pisa	2
6. Genoa — Pescara	1	13. Modena — Cremonese	2
7. Inter — Juventus	1		

Fotbal, Divizia Națională

REZULTATE TEHNICE: Electroputere — FG Selena 2—1; Dinamo — „U” Cluj 3—0; Sportul Studențesc — FC Ploiești 4—2; CSM Reșița — Progresul 4—0; Dacia Unirea Brăila — Steaua 1—3; „Poli” Timișoara — Oțelul Galați 1—0; Gloria Bistrița — Universitatea Craiova 2—0; FC Farul — FG Brașov 3—0; FC Inter — Rapid 1—0.

CLASAMENT

1. Steaua	11	9	1	1	31—6	19
2. Dinamo	11	8	2	1	25—7	18
3. Gloria Bistrița	11	6	3	2	15—7	15
4. Rapid	11	5	4	2	16—9	14
5. Universitatea Craiova	11	5	3	3	21—12	13
6. FC Inter Sibiu	11	5	8	3	16—16	13
7. Sportul Studențesc	11	4	4	3	18—16	12
8. Electroputere Craiova	11	5	2	4	10—9	12
9. Universitatea Cluj	11	5	1	5	11—12	11
10. „Poli” Timișoara	11	3	5	3	11—19	11
11. Oțelul Galați	11	3	4	4	8—14	10
12. FC Farul Constanța	11	3	3	5	16—20	9
13. Dacia Unirea Brăila	11	2	4	5	11—14	8
14. FC Brașov	11	3	2	6	8—14	8
15. Progresul București	11	2	4	5	11—18	8
16. FC Ploiești	11	3	1	7	15—18	7
17. CSM Reșița	11	2	2	7	10—27	6
18. FC Selena Bacău	11	1	2	8	4—22	4

ETAPA VIITOARE, 31 octombrie — 1 noiembrie: Oțelul — Dacia Unirea Brăila; „U” Cluj — Sportul Studențesc; FG Ploiești — „Poli” Timișoara; FC Selena Bacău — Dinamo; Progresul — Electroputere; Universitatea Craiova — CSM Reșița; Steaua — FC Inter Sibiu; FG Brașov — Gloria Bistrița; Rapid — FC Farul.

Fotbal, divizia A

REZULTATE TEHNICE: Metalul Bocșa — CFR Timișoara 2—0; Corvinul — U.T.A. 0—1; Unirea Alba Iulia — Metrom Brașov 1—1; ICIM Brașov — FC Maramureș 1—0; CFR Cluj — FC Bihor 1—1; FC Tr. Severin — Olimpia Satu Mare — 3—0; Jiul IELIF Craiova — Gloria Reșița 1—0; Metalurgistul Cugir — Tractorul Brașov 2—0; Armătura Zalău — Jiul Petroșani 1—0.

CLASAMENT

1. Corvinul	11	6	2	3	24—12	14
2. Jiul Petroșani	11	6	2	3	18—12	11
3. ICIM Brașov	11	6	1	4	21—13	13
4. U.T.A.	11	6	1	4	17—17	13
5. Metalul Bocșa	11	6	0	5	21—18	12
6. FC Tr. Severin	11	5	2	4	14—11	12
7. Metrom Brașov	11	4	4	3	11—9	12
8. Armătura Zalău	11	6	0	5	17—18	8
9. Jiul IELIF Craiova	11	6	0	5	16—18	12
10. FC Maramureș	11	5	1	5	25—12	11
11. Gloria Reșița	11	5	1	5	13—11	11
12. Unirea Alba Iulia	11	5	1	5	14—15	11
13. Metalurg. Cugir	11	4	2	5	18—30	10
14. Tractorul Brașov	11	3	3	5	13—15	9
15. FC Bihor	11	3	3	5	8—12	9
16. CFR Timișoara	11	4	1	6	13—22	9
17. Olimpia Satu M.	11	3	1	7	18—20	7
18. CFR Cluj	11	3	1	7	15—27	7

ETAPA VIITOARE, 31 octombrie: Olimpia Satu Mare — CFR Cluj; UTA — Unirea Alba Iulia; Metrom Brașov — FC Tr. Severin; CFR Timișoara — Corvinul; FC Maramureș — Metalul Bocșa; Gloria Reșița — ICIM Brașov; FC Bihor — Armătura Zalău; Tractorul Brașov — Jiul IELIF Craiova; Jiul Petroșani — Metalurgistul Cugir.

FOTBAL, DIVIZIA B

REZULTATE TEHNICE: Minerul Urziceni — Gaz Metan Mediaș 3—1; Victoria C. de Argeș — Minerul Lupeni 3—0; Șoimii Sibiu — Roșiori 1—0; FC Caracal — Metalurgistul Slatina 0—2; Arsenal Reșița — Electrica Fieni 4—1; Cimentul Fieni — Petrolul Stoina 2—1; CS Tirgoviște — Metalurgistul Sadu 6—1; Minerul Mătăsari — Unirea Alexandria 5—1; AS Poroșeni — CSM Caransebeș 3—0; Dacia Pitești — Minerul Anina 1—0.

CLASAMENT

1. Petrolul Stoina	13	8	1	4	24—13	17
2. Minerul Mătăsari	12	7	1	4	31—19	15
3. Gaz Metan Mediaș	13	7	1	5	25—13	15
4. Cimentul Fieni	13	7	1	5	33—22	15
5. Dacia Pitești	13	7	1	5	25—17	15
6. Arsenal Reșița	13	7	1	5	28—22	15
7. Vict. C. de Argeș	13	7	1	5	22—20	15
8. Minerul Anina	13	7	1	5	19—18	15
9. CS Tirgoviște	13	7	0	6	27—14	14
10. AS Poroșeni	13	7	0	6	23—20	14
11. Minerul Lupeni	13	7	0	6	17—24	14
12. Minerul Urziceni	13	6	1	6	21—23	13
13. Unirea Alexandria	13	6	1	6	19—24	13
14. Metalurg. Slatina	13	5	2	6	14—15	12
15. Roșiori	13	5	1	7	25—18	11
16. Șoimii Sibiu	13	5	1	7	22—25	11
17. CSM Caransebeș	13	5	1	7	21—26	11
18. Metalurg. Sadu	13	5	1	7	17—27	11
19. Electrica Fieni	12	4	0	8	11—26	8
20. FC Caracal	13	1	2	10	15—53	4

ETAPA VIITOARE, 1 noiembrie: Minerul Lupeni — Gaz Metan Mediaș; Roșiori — Victoria C. de Argeș; Metalurgistul Slatina — Șoimii Sibiu; Electrica Fieni — FC Caracal; Petrolul Stoina — Arsenal Reșița; Metalurgistul Sadu — Cimentul Fieni; Unirea Alexandria — CS Tirgoviște; CSM Caransebeș — Minerul Mătăsari; Minerul Anina — AS Poroșeni; Dacia Pitești — Minerul Urziceni.

MICA PUBLICITATE

FELICITARE

PRIETENII și colegii din redacție și tipografie, urează domnului Dumitru Coanță „La mulți ani!”, mult noroc și putere de muncă.

ANIVERSARI

SOȚIA Aurelia, fiica Maria, fiul Nicușor, ginerele Stelu și nepoata Andreea urează, cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 50 ani, un calduș „La mulți ani!” și multa sănătate iubitelor lor Bănela Nicolae. (5334)

TOATE florile din lume pentru scumpul nostru Popa Gheorghe, din Lupeni, la împlinirea frumoasei vârste de 50 ani. „La mulți ani!”, multă sănătate îi dorește soția Ioana, copiii Marius, Mihaela, Dan și nora Melinda. (5289)

VINZARI

VIND apartament 4 camere, decomandate, fazașat, gresiat, etaj II, post telefonic, zonă centrală, și garaj metalic, zona poștei. Telefon 96/811475, după ora 17. (5335)

VIND spațiu comercial, casă și gradină, garaj. Vulcan, Vasile Alexandri, 57. (5224)

VIND apartament 3 camere Hermes. Telefon 542537, zilnic, orele 15—17. (5315)

VIND Histodil, medicament pentru tratarea ulcerului. Telefon 570510, Vulcan. (5321)

VIND apartament 2 camere, Deva sau schimb cu autoturism Diesel plus diferența. Telefon 543718, între orele 18—20. (5325)

VIND caroserie Trabant 601, bună stare, complet echipată, diverse piese de schimb. Telefon 544109. (5326)

VIND certificate proprietate, preț estimativ 80 000 lei. Telefon 544606. (5327)

VIND casă, str. George Enescu (Karl Marx) nr. 20, Petroșani. (5330)

VIND construcție metalică (privatizare, garaj). str. Viitorului 9A/25 Petroșani. (5305)

VIND Fiat 600, stare perfectă funcționare, cu piese de schimb. Informații, telefon 543335. (5312)

DIVERSE

LICEUL ECONOMIC PETROȘANI, încadrează profesori de specialitate la disciplinele:

- contabilitate (2 posturi)
- merceologie (1 post)
- statistică — corespondență (1 post)

SOCIETATEA COMERCIALĂ D.D.D. MIHAELA SRL Alba Iulia, având filială în orașul Vulcan, caută ECONOMIST.

Cei interesați se pot adresa la adresa: str. Abatorului, nr. 1.

PUBLICITATE

Liceul Economic Petroșani ORGANIZEAZĂ

in data de 15 noiembrie 1992

LICITAȚIE

pentru vânzarea unor mijloace fixe ce au durată de serviciu normată expirată.

Lista completă a tuturor acestor fonduri fixe poate fi consultată la sediul liceului, din str. Independenței, nr. 1A, telefon 542252 Petroșani.

Societatea Comercială „Impex Paradis”

Cantina 8, str. Ilie Pintilie, execută, non-stop, la comandă: colaci, parastase și alte produse de patiserie și panificație, cu diferite ocazii.

Telefon 544521, 543400.

localitatea Vulcan. (5318)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SUCIU” LUPENI vinde en gros, la prețuri avantajoase: whisky, bomboane, alune, biscuiți, acadele, gumă, ness, Assos, Las Vegas, Bastos, săpunuri, cafea boabe, pantofi. B-dul Păcii, nr. 7. (5283)

PERSOANA FIZICĂ „NARCISA” PETROȘANI, comercializează, în baza autorizației 7477/15.09.1992, produse alimentare și nealimentare. (5323)

CONSILIUL ORĂȘENESC LUPENI, anunță scoaterea la concurs a unui post de INSPECTOR COMERCIAL.

Concursul va avea loc în data de 9 noiembrie 1992, ora 10, la sediul consiliului, unde se vor depune și dosarele, până la data de 5 noiembrie, 1992. Relații suplimentare la telefon 560504. (5329)

MAGAZINUL „Montana” Petroșani, angajează vânzătoare. Informații, zilnic, la sediul magazinului. (5332)

ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI „GUI” anunță susținerea examenului din data de 3 noiembrie, în data de 29 octombrie 1992. (5339)

INCHIRIERI

STUDENTA caută gazdă exclus Aeroport, „colonie”. Informații: telefon 545739, după ora 16. (5313)

SCHIMB LOCUINȚA

SCHIMB apartament proprietate personală 2 camere Vulcan, cu apartament sau garsonieră proprietate de stat zonă centrală Vulcan. Str. Aleea Muncii, nr. 7, bloc C23, ap. 17. (5328)

PIERDERI

PIERDUT cal alb cu coamă și coadă sură. Lupșa Dumitru, str. Dobrești, 39, Lonea. Ofer recompensă. (5310)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Romilă Marcel, eliberată de EM Bărbăteni. O declar nulă. (5314)

PIERDUT carnet handicapat pe numele Crîstea Dumitru, eliberat de Asociația handicapatilor Petroșani. Il declar nul. (5317)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodică nr. 9401, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5319)

PIERDUT bonuri lemn rotund rășinoase serla 90, numerele 132710, 132786, eliberate de Ocolul Silvic Petroșani. Le declar nule. (5331)

DECES

A PLECAT pentru totdeauna dintre noi iubita noastră soție, mamă și bunică

ȘTEFANESCU MARIA (64 ani)

foști contabilă

Figura ta blîndă și senină va trăi veșnic în inimile noastre. Aducem deosebite mulțumiri tuturor celor care au fost ajutoare de noi în aceste momente îndurerate. Soțul și copiii. (5316)

COMEMORARI

MIIINE se împlinesc 40 de zile triste de la povara dureroasei despărțiri de dragul nostru soț, cumnat, frate, unchi

VIORIEL COLDA

care ne-a părăsit pentru totdeauna. Nu-l vom uita niciodată.

Lacrimi și flori pe tristul tău mormînt. Soția ta nemîngîiată. Miți. (5324)

FIICA Rodica, ginerele Feri, nepoții Marlus și Fericuț anunță cu durere că se împlinesc 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră mamă, soacră și bunică

MUNTEANU MARIA

Lacrimi și flori pe tristul ei mormînt. (5286)

CU SUFLETUL îndurerat soția Bobo, fiul Lăcico, părinții Matilda și Arpad, socrii Rozalia și Iosif amintesc celor ce l-au cunoscut că se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit cel ce a fost un bun soț, tată, fiu și ginere

GAGYI VASILE (Laci)

Nu te vom uita niciodată. (5235)

INDURERATE gînduri și neșterse amintiri însoțesc scurgerea a doi ani de la dureroasa despărțire de dragul și inegalabilul nostru soț, tată, soț și bunio

MICU DUMITRU (49 ani)

Sufletul său nobil și bunătatea lui te vom păstra veșnic în amintire. Dumnezeu să-l odihnească. (5290)

TEODOR ȚILIVEA

(27 octombrie 1991)

Tu ai plecat pentru eternitate.

Te plîng merou, te caut și te strig.

Dar umbra morții s-așterne peste toate

În viața mea e întuneric și e frig.

Ultimul drum, n-a fost la malul „Mării”

Ți în sătucul unde te-ai născut.

Acolo, dormi somnul Reînvierii

Liniștea și Pacea, veghează al tău mormînt.

Margareta Țilivea, Petroșani 1992. (5322)

HOROSCOP

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)
Un rom mic și o mare dară...

SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)
Din jocul privirilor, veți înțelege regula jocului.

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)
Mare noroc la cărți — dar... costă.

VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)
Aventură într-un paradis ad-hoc...

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)
Feriți-vă de ochul de sticlă și de roșcata în dungii!

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)
Ospăț de pleacă și duel de calomnii.

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)
Răceala partenerului dv. nu e decât expresia friei de ridicol. Altfel...

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)
Stelele se pot vedea și cu spațele în noroi...

RAU

(22 iunie — 22 iulie)
Încheierea „conturilor” se poate realiza cu profit, dacă acționați la momentul oportun.

LEU

(23 iulie — 22 august)
Uitați-vă bine în jur, înalțați de a face declarații de dragoste

FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)
Problema dv. e ca și rezolvată! Veți afla destul de tirziu...

BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)
Aveți de ales, între cel gra și cel înalt. Oricum, vă costă.

PROGRAMUL TV.

MARTI, 27 OCTOMBRIE

- 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova.
- 10,00 Actualități.
- 10,10 Calendarul zilei.
- 10,20 „Sfîntul curios Dimitrie cel Nou”.
- 12,00 Avanzpremieră TV.
- 12,10 Ora de muzică.
- 13,00 Interferențe.
- 13,30 Muzica pentru părinți.
- 14,00 Actualități.
- 14,15 Muzica pentru toți.
- 14,45 Avanzpremieră TV.
- 14,55 Preuniversitaria.
- 15,30 Telescoală.
- 16,00 Conviețuiri.
- 17,00 Actualități.
- 17,05 Repere transilvane.
- 17,35 Cîntece de dor și joc.
- 18,00 Salut, prieteni!
- 19,00 Studioul economic.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Sport.
- 20,45 Telectinemateca. MIZERABILII. (Ultima parte).
- 22,20 Reportaj-anchetă.
- 22,50 Cultura în lume.
- 23,20 Actualități.
- 23,35 Jazz-fan.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 267
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr.
Telefoane: 541662 (director-redactor șef
545972 (director executiv-administrativ și
fuzare); 541663, 542464 (secții).

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541662.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție
Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Dorel NEAMȚU

Corectori:

Iliu ACHIREI și Viorela FIRȚULESCU

Cotidianul de opinii și informații al
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de
SOCIETATEA COMERCIALĂ
„ZORI NOI” S.A.



înființată conform Dec.
Nr. 208/12.06.1991
a Prefecturii Județului
Munedoara.

Director

MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.